# Большой театр в Киргизской ССР

## В ФОНД **ЧЕРНОБЫЛЯ**

Прочные и давние узы друж-бы связывают мастеров искусств Больного театов СССР и Киоги-Большого театра СОСР и Киртииих Нюво врхое свицегавата
этого сотрудитесства — гастроли
театра в республике и состоявпийся во Дворце имени В. И. Осетоявпийся во Дворце имени В. И. Осетоявпийся во Дворце имени В. И. Осетояввольшого театра СССР и Киртизской ССР — Чернобылию, ресства от которого единодушию репитеречислить в фонд ликинституте в помощи населению этого района. Концерт
(Чернобыльской АЭС и помощи
населению этого района. Концерт
ства подличины правдинком
многоващионального искусства.
Ализдисментами

многонациональных астретили зрители акынов-импровизато-ров — народного артиста Киргиз-ской ССР Э. Турсуналиева и за-служевного артиста республики З. Усезбаева, в поэтической фор-теночена, в поэтической фор-ме выразивших чувства и помыс-лы присутствующих, всем серд-цем откликнувшихся на беду, постигшую братскую Украину.

Под занком этого символа дружбы с большим услеком прошем 
весь конщерт, в котором с блеском выступния нати гости-солисты Большого театра СССР народные артисты СССР А. Эйзем 
и Н. Панлова, заслуженные артисты РСФСР Е. Школьникова, 
Н. Терентиван В Пієрбаков, заслуженная артиста Украинской 
ССР Д. Сергиенко, лауреаты песклуженная артиста Украинской 
ССР Д. Сергиенко, лауреаты песклуженная артиста Украинской 
К. Верестников, Л. Никомов 
также И. Петрова, И. Лиепа, 
В. Лямин, В. Едатан, В этот веклусство и ведупцие мастера культурм Киргиской ССР С. Токтахумен. Д. Докальной сред Стотахумен. Д. Докальной сред Стотахумен. Д. Докальной сред Стотахумен. Тораку доказам 
Чутким аккомпаниятором для 
вокалистов и танцовщиков, но 
вокалистов в 
вокалистов в 
вокалистов в 
вокалистов в 
вокалистов в 
вокалистов в 
вокалистов 
вокали

праву разделившим с ними ус-пех, был оркестр Киргостелера-дио под управлением народного артиста СССР А. Джумахматова и дирижеров Большого театра — народного артиста РСФСР А. Лаева и заслуженного а тублики А. Лавренюка.

республики А. Лавреновка. Нависшиний фестивань: «Веска Ада-Тоо; авляет собой пример все более крепкупикт свяжей вародов вышей великой коример вородов нашей великой коримервето и паблотворному сотрудыхвето и паблотворному сотрудых сотрудьторному сотрудых дружбы стал и этот концерт. Сво-ими ввечатлениями делится о нем народный артиет СССР, лау-реат Государственных премий СССР и Киргизской ССР В. Мит-жилкиев: «Мы с открытым серд-цем и огромной радостью встре-чаем на земле солдечного Кирчаем на земле солненного Кир-гизстана артистов Вольшого те-атра, которые высоко несут зна-мя многонационального советско-го искусства. Участие вместе с ними в концерте солидарности— особая для нас ответственность и большая честь.

**В. ЛУЗАНОВА** 

## Цветами и «хлебом-солью»

ских концертов — выступлений тружениками села, переперед

перед тружениками села, пере-довиками производства, воинами Солесткой Армии. Такие шефские концерты про-цили в Ошекой, Нарынской, Ис-сык-Кульской и Таласской об-ластях. 21 июля состоллась встре ча артисто Большого театра с доинами Фрумаенского гаримо-ма.

на, «Привет артистам Бодышого театра СССР!» — таким дозумгом приветствовал гостей праздимямо україненный клуб части. Под гормественный клуб части. Под оркестра было совершено ритуальное чествование прибъявших «хлебом-солью». Приветственмую речи произвес офицер А. Кослков. В ответном выступления заместитель генерального директора

Большого театра СССР и КДС В. Частных, возвращаясь к истокам связей между театром и вокам связей между театром и воком стать продолжением бескертной традиции.

Известные песно и романскы,
арим из овер прозвучани в исполнении заслуженной артистки
Кураннской ССР Л. Сертенко,
артиста К. Пустового, лауреатов
международых комикуров А. Федила, О. Теріошновой, Г. Селезнева.

непа Вожны части увдеченно апло-дировали артистам балетной турпы Е Вачуле, И Лебедевой, И. Усовой, М. Чиргадзе, мено-пияния «Танец валеньки» дебе-дёй» из балета П. И. Чайковского «Лебединое сверо. Высский уро-вень танцевального мастерства показали солисты тевтра И. Ли-ена («Цыганский танец»), Е. Жу-

кова и В. Таранда (отрывок из балета «Дон-Кикот»). Общее мнемие соддат и офице-ров, поделившихся впечатаемия-ми о концерте, выразия отличним боевой и поличенской подготов-ки распозій к. Козубаєв, сказав, что выступление по уровые кот-стетатурський, ни указання образиваться стетатурський, ни и новостветным

его водзействия носмого не голько остетический, но и правственный, вдохнованющий характер. После концерта замполит А. Дербия вручил аргистви теат-ра Почетную грамоту и памят-ный сувскир. В авключение встречи высту-тия авслуженный аргист РСФСР А. Аржило. Он отметил, что та-та к культуре и гостеприима-та и культуре и гостеприима-то — всотчемление свойства киризского зрителя, ярко рас-крывшиеся во зремя шефских гастролей по республике.

#### Указ Президнума Верховного Совета Киргизской ССР

О награждения Государственного академического дважды ордена ... Левина Большого театра Союза ССР Почетной грамотой Венховного Совета Киргимской ССР За выкоское кудожественное мастерство, актипное участие в проведении феспиваля искустся «Венха Ала-Тоо» и культургом обслуживания трудишихия Киргижской ССР в период гастролей наградить Почетной грамотой Верховного Совета Киргижской ССР Государственный загадевический дважды ордена Левина Большой театр Соменьный стана ... иемый аваденический двамдае ордиза ССР.
Председатель Превиднума Верховного Совета Киргизской ССР
Т. КОППОВЫ.
Киргизской ССР
Киргизской ССР

Севретарь Прениднума Верховного Совета Киргизской ССР г. Фрунде, 26 июля 1986 года. С. ОМУРКУЛОВА.

### СВИДАНИЕ С ПРЕКРАСНЫМ

Подобные встречи забыть просто невозможно. У себя дома мы принимали гостей — московских вристов и в Большого театра. К нам ва киргизскую землю прекрасные в предеставлять в предеставлять в предеставлять в предрасные в предрасн гизскую землю при-ехали прекрасыва-мастера искусств на-родный артист СССР
А. З/язея, народный артист В Маличенко, заступ-ВСФСР В. Борисова и Л. Копалева, чье ва-ликоленное исполны-тельское мастерство не раз приходилось слушеть по радио и комотреть в телепрог-раммах. Как-то не вери-

раммах.

Как-то не верилось, что с вими можно будет поговорить,
пошутить, послушать
их рассизыь о жизли.
Но вышло именно
так Фестиваль «Весна Аль-Тоо» подарил
нам простым длуже. на Ала-Тоо подария

нам, простым труже— Так, хлебом-солью, встречали в Таласе вршикам, такую под-тружено Большого театра,
можность. Кажется, с На ещимсе на переднем плане
приездом просламаем право): В Мальченко в А. Эйзен.

Фото сольета операт Г. Селезнева.



мого кодлектива открыдаеь как бы душа
самого театра. Свет
открытого качацевлюситкрытого качацевлюситкрытого качацевлюкое это чукствовалось
в словах, в манере
нестительного качаствовать и облагоратуря, культура кирве это чукствовалось
в словах, в манере
нестительного качаствоваться
на таким в стреминеиссикаемыми жиправдинки двот мнотое. Они дуковно обоми. Праздник настоя-

# ДРУЖБА НЕ ЗНАЕТ ГРАНИЦ

праздник искусств «Весна Ала» Тоо», в рамках которого в столице Киргизии прошли гастроди прославленного коллектива Большого театра Союза ССР, завершил свою работу.

29 июня в Киргизском ака демическом театре оперы и балета имени А. Малдыбаева состоялось торжественное закрытие праздника искусств.

Мастеров сцены столицы, попаривших прекрасные міновения встречи с творческими достижениями коллентива Больстижевиями коллектива Боль-шого театра СССР, серденно приветствовал и поблагодарил министр культуры Киргизской ССР М. Вааликов. Он отметил, что пылешний фестиваль Нес-ча Ала-Тоо», программу кого-рого составили замечательные выступления мастеров главной ститителя в программу коговыступления мастеров главной сцены стравы, значительно обогатил духовный мир киргусстанцев, стал хорошим стимулюм дальнейшего сближения 
культур русского и кизгижского 
варолов. От имени трудяпихся Киргижской ССР со словами благодариюсти к московским артистам обратился пол-ный кавалер орденов Трудовой Славы электросварщик завода сельскохозяйственного машисельскохозяйственного маши-ностроения имени М. Фрунже А. Цибигей.

Ответное слово произнес солист Большого театра СССР народный артист Союза ССР . Эйзен. Он выразил самые добрые слова признательности доорые слова признатальной и ра-душный прием, отметил искренность и взыскательность киргизской публики, внимание, которое оказали гастролим Большого театра средства мас-

вольщого театра средства мас-совой виформации республига мас-совой виформации республика вырозим вадежну на дольней-шее укрепление творческих и культурных симкей Большого театра и деятелей мекусства На авхрытии фестивала и скусства «Весна Ала-Тоо» при-сусства «Весна Ала-Тоо» Ком-парти Киргизии Д. В. Аман-салиев, В. А. Кавирок, У. К. Чиналиев, капидат в члены Боро ЦК З. А. Абанкро. Газета «Советская Киргизия».

## Говорят зрители

пародная артистка Киргизской ССР:

Слежний всего состора во-повинансь не остройнением мет в стройнением мет по в сограмко поряжую любавь в сердце и этой прослаю-жема, Большой тепр сограмие света, как и в произме вре-мема, Большой тепр сограмие света, большой тепр сограмие света, большой тепр двогает блествицая ортистическая плелай, букапалью покрывика зигра мет поверения преданиюм подникаюй школой мастерета, не преданием столи для ме-та необменовенным преданиюм подникаюй школой мастерета, не преданием столи для не преданием столи от не преданием столи не преданием столи от не сооб величие и притасительную пасим, в мания в состимать пасим, в мания в состимать пасим, в мания в состимать пасим в межения в межени

Е. СОБОЛЕВА,